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Εισαγωγή 

Ο απολογισμός της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου συντάσσεται σε ετήσια βάση, από το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, 

στοχεύοντας στην πλήρη ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων μερών για τις δράσεις 

της, ως κεντρικό συντονιστικό όργανο των διαδικασιών διασφάλισης και πιστοποίησης 

της ποιότητας του Ιδρύματος. Η ΜΟ.ΔΙ.Π. έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στη διασφάλιση 

και συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του 

Ιδρύματος, στη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας και απόδοσης των 

υπηρεσιών του, σύμφωνα με τις διεθνείς πρακτικές, ιδίως εκείνες του Ευρωπαϊκού 

Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης, και τις αρχές και κατευθύνσεις της ΕΘΑΑΕ.  

Ο απολογισμός των δράσεων της ΜΟ.ΔΙ.Π. αφορά σε μία συνοπτική αλλά και συνάμα 

περιεκτική αποτύπωση των δραστηριοτήτων της κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό 

έτος. 

Σύνθεση Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας 

Με την υπ΄ αριθμ. 41/13.02.2021 Απόφαση της Συγκλήτου καθορίστηκε η ακόλουθη 

σύνθεση της ΜΟ.ΔΙ.Π. του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου: 

Πρόεδρος: 

Αστέριος Τσιάρας*, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Θεατρικών Σπουδών, 

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας. 

Εκπρόσωπος Σχολής Οικονομίας, Διοίκησης και Πληροφορικής: 

Βασιλάκης Κωνσταντίνος, Καθηγητής Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. 

Εκπρόσωπος Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών: 

Παπαδιαμαντάκη Παναγιώτα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Κοινωνικής και 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 

Εκπρόσωπος Σχολής Καλών Τεχνών: 

Σπυροπούλου Αγγελική, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Θεατρικών Σπουδών. 

Εκπρόσωπος Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών: 

Νικολόπουλος Αναστάσιος, μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Ι.Α.Δ.Π.Α. με 

αναπληρωματικό μέλος την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας, 

Δήμητρα Δελλή. 

Εκπρόσωπος Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων: 



Ασημακοπούλου Άννα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Γεωπονίας. 

Εκπρόσωπος Σχολής Μηχανικών:  

Ζαχαράκης Ιωάννης, Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών. 

Εκπρόσωπος Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής: 

Στρίγκας Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης 

Αθλητισμού με αναπληρωματικό μέλος την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος 

Ο.Δ.Α., Παναγιώτα Αντωνοπούλου. 

Εκπρόσωπος Σχολής Διοίκησης: 

Δημόπουλος Ιωάννης, Καθηγητής Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών 

με αναπληρωματικό μέλος τον Καθηγητή του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής, Σταύρο Σταυρόγιαννη. 

Εκπρόσωπος Σχολής Επιστημών Υγείας: 

Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος 

Λογοθεραπείας. 

Εκπρόσωπος μελών ΕΕΠ: Δημητρόπουλος Παναγιώτης 

Εκπρόσωπος μελών ΕΤΕΠ: Γιωννά Βασιλική 

Εκπρόσωπος διοικητικού προσωπικού: Παπαστρατάκου Άννα 

Εκπρόσωπος μελών ΕΔΙΠ: Δεν έχει υποδειχθεί 

Εκπρόσωπος προπτυχιακών φοιτητών: Δεν έχει υποδειχθεί 

Εκπρόσωπος μεταπτυχιακών φοιτητών/ υποψήφιων διδακτόρων: Δεν έχει 

υποδειχθεί 

  

*Με την με ΑΠ: 21/11.03.2022 (ΦΕΚ 283 τ.ΥΟΔΔ) απόφαση Συγκλήτου του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου έγινε δεκτή η παραίτηση του Καθηγητή κ. Αστέριου 

Τσιάρα από τη θέση του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής 

Μέριμνας και στη θέση του ορίστηκε ο Καθηγητής κ. Ιωάννης Δουβής. 

 

Έλεγχος προγραμμάτων σπουδών σε συνεργασία με το Τμήμα Σπουδών 

Έλεγχος του Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Μηχανολόγων 

Μηχανικών και υποβολή του για έγκριση από τη Σύγκλητο. 

Έλεγχος εγγράφων για την τροποποίηση της υπ’ αρ. 16/31.07.2018 απόφασης της 133ης 

Συνεδρίασης της Συγκλήτου (Β’ 4208) που αφορά στην επανίδρυση του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο: «Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, 

Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων» του Τμήματος Οργάνωσης και 

Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 



Έλεγχος εγγράφων για την ίδρυση Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του 

Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου με τίτλο «Σύγχρονες Εφαρμογές Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας». 

Έλεγχος εγγράφων για την ίδρυση Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών του Τμήματος Νοσηλευτικής και του Τμήματος Λογοθεραπείας της Σχολής 

Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με τίτλο «Φροντίδα και 

Υποστήριξη παίδων και εφήβων με ειδικές ανάγκες υγείας στην Κοινότητα». 

Έλεγχος Οδηγού Σπουδών και Κανονισμού Σπουδών του Τμήματος Επιστήμης και 

Τεχνολογίας Τροφίμων. 

Έλεγχος σε Οδηγό Σπουδών και Περιγράμματα Μαθημάτων (ΠΠΣ) των Τμημάτων: 

✓ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 

✓ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ,  

✓ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ,  

✓ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Κ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ,  

✓ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ,  

✓ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ,  

✓ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ,  

✓ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ,  

✓ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ. 

Επικαιροποίηση εγγράφων για την ίδρυση νέων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών/ ΠΜΣ (Εισηγητική Έκθεση, Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας, Απόφαση 

Ίδρυσης) βάσει του ν. 4957/22. 

 

Έκθεση επιδόσεων Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου υπέβαλλε στην ΕΘΑΑΕ, το Δεκέμβριο του 2021, την 

έκθεση με αντικείμενο την παρουσίαση των ετήσιων επιδόσεών (έτους 2020) για τον 

προσδιορισμό του 20% της ετήσιας τακτικής επιχορήγησης του ΥΠΑΙΘ στο Ίδρυμά 

μας. Η ΕΘΑΑΕ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της,* κατά την επεξεργασία των 

δεδομένων διαπίστωσε ορισμένες αποκλίσεις από τα στοιχεία του ΟΠΕΣΠ και κάποιες 

ελλείψεις στην τεκμηρίωση προκειμένου για την επικύρωση των στοιχείων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τις παρατηρήσεις της ΕΘΑΑΕ, η ΜΟΔΙΠ προχώρησε σε έλεγχο 

και διασταύρωση των στοιχείων και υπέβαλλε την αναθεωρημένη έκθεση επιδόσεων 

στις 24.01.2022.  

*Η ΕΘΑΑΕ μπορεί να ζητά πρόσθετη τεκμηρίωση και να διενεργεί επαληθεύσεις για τα 

δεδομένα του οικείου ΑΕΙ. Η ΜΟΔΙΠ του κάθε Ιδρύματος έχει την εποπτεία και την 

ευθύνη πληρότητας και αξιοπιστίας των υποβαλλόμενων στοιχείων. 

 



Έκθεση παρακολούθησης Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας και 

Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Με το πέρας της διετίας από την πιστοποίηση του Εσωτερικού Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) και των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών 

(ΠΠΣ), η ΜΟΔΙΠ και τα Τμήματα συνέταξαν την Έκθεση Παρακολούθησης του ΕΣΔΠ 

και ΠΠΣ αντίστοιχα, λαμβάνοντας υπόψιν τις συστάσεις της Επιτροπής Πιστοποίησης, 

όπως αυτές καταγράφηκαν στην έκθεση πιστοποίησής τους. Η ΜΟΔΙΠ, σε συνεργασία 

με τη διοίκηση του Ιδρύματος αλλά και την Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) 

κάθε Τμήματος, υπέβαλε στην ΕΘΑΑΕ την Έκθεση παρακολούθησης του ΕΣΔΠ και 

τις Εκθέσεις παρακολούθησης των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών, το 

Δεκέμβριο του 2021. 

Σε συνέχεια της υποβολής των ανωτέρων Εκθέσεων Παρακολούθησης και μετά από 

τον έλεγχο πληρότητας και παρατηρήσεων που πραγματοποίησε η ΕΘΑΑΕ, 

υποβλήθηκαν οι αναθεωρημένες Εκθέσεις (στην ΕΘΑΑΕ) το πρώτο εξάμηνο του 

2022. 

Στον Πίνακα που ακολουθεί, παρατίθενται τα Τμήματα που υπέβαλαν, στην ΕΘΑΑΕ, 

την Έκθεση Παρακολούθησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών τους. 

Επίσης περιλαμβάνεται και η υποβολή της Έκθεσης Παρακολούθησης του ΕΣΔΠ. 

ΠΠΣ Έναρξη 

ισχύος 

πιστοποίησης 

Ημερομηνία 

υποβολής Έκθεσης 

Παρακολούθησης 

Ημερομηνία 

επανυποβολής 

Έκθεσης 

Παρακολούθησης 

Έλεγχος 

πληρότητας 

ΕΘΑΑΕ 

Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

18/01/2019 10/12/2021 14/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Φιλολογίας 18/03/2019 10/12/2021 26/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Κοινωνικής και 

Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής 

13/05/2019 10/12/2021 15/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Ιστορίας, Αρχαιολογίας 

και Διαχείρισης 

Πολιτισμικών Αγαθών 

08/04/2019 10/12/2021 14/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Οργάνωσης και 

Διαχείρισης Αθλητισμού 

13/05/2019 10/12/2021 16/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Πολιτικής Επιστήμης 

και Διεθνών Σχέσεων 

13/05/2019 10/12/2021 23/02/2022 Ολοκληρώθηκε 

Νοσηλευτικής  24/06/2019 10/12/2021 01/03/2022 Ολοκληρώθηκε 

Θεατρικών Σπουδών 17/07/2019 10/12/2021 01/03/2022 Ολοκληρώθηκε 

Έκθεση 

Παρακολούθησης ΕΣΔΠ 

26/11/2018 15/12/2021 25/01/2022 Ολοκληρώθηκε 

 

Η σύνταξη και υποβολή της Έκθεσης Παρακολούθησης του Εσωτερικού Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας αλλά και των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών 

εντάσσεται στις ενέργειες για τη συνεχή βελτίωση του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

σύμφωνα με την Πολιτική Ποιότητάς του, δίνοντας τη δυνατότητα στο Ίδρυμα να κάνει 



μία γενική αποτίμηση σχετικά με τα αποτελέσματα της εξωτερικής αξιολόγησης και το 

βαθμό αξιοποίησής τους. 

 

Συλλογή Δεδομένων Ποιότητας και καταχώρηση τους στο Πληροφοριακό Σύστημα 

(ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ 

Η διαδικασία της συλλογής των δεδομένων ποιότητας από την ΕΘΑΑΕ γίνεται κάθε 

έτος μέσα σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα. Τα δεδομένα, που καταχωρούνται 

στο σύστημα, αφορούν κάθε φορά το προηγούμενο, είτε ακαδημαϊκό είτε 

ημερολογιακό έτος, ανάλογα με τη θεματική κατηγορία στην οποία ανήκει κάθε 

στοιχείο. Η υποβολή τους προς την ΕΘΑΑΕ γίνεται με ευθύνη της ΜΟΔΙΠ. 

Τα δεδομένα, που καταχωρούνται στο σύστημα, είναι ποσοτικά και αφορούν τις εξής 

ακαδημαϊκές οντότητες/μονάδες: 

Ίδρυμα / Τμήμα / Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών / Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών / Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

Κατά την περίοδο Φεβρουαρίου έως και αρχές Μαΐου του 2022, η ΜΟΔΙΠ προχώρησε 

στη συλλογή και καταχώρηση δεδομένων στο Ο.Π.Ε.Σ.Π της ΕΘΑΑΕ, για δεδομένα 

που αφορούσαν το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 (ημερολογιακό 2021). Παρήχθησαν 

οδηγίες και διευκρινήσεις στα Τμήματα και τις κεντρικές Υπηρεσίες για την συλλογή 

έγκυρων και αξιόπιστων δεδομένων. Πραγματοποιήθηκε έλεγχος και διασταύρωση 

στοιχείων, προσαρμογές, αλλαγές και επανυπολογισμοί σε τιμές σε συνεργασία με τα 

Τμήματα και τις Κεντρικές Υπηρεσίες. Η υποβολή των δεδομένων στο ΟΠΕΣΠ 

πραγματοποιήθηκε στις 10/05/2022. 

 

Αναθεώρηση Πολιτικής Ποιότητας Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Η ΜΟΔΙΠ το Μάρτιο του 2022, σε συνέχεια της πρόσκλησης της ΕΘΑΑΕ για την 

πιστοποίηση των νέων ΠΠΣ σε λειτουργία αλλά και λόγω της επικαιροποίησης του 

Στρατηγικού Σχεδίου του Ιδρύματος με τη νέα ακαδημαϊκή του συγκρότηση (λόγω της 

λειτουργίας νέων Τμημάτων), εισηγήθηκε στη Σύγκλητο την αναθεώρηση της 

Πολιτικής Ποιότητας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στη διεργασία 1 (Πολιτική Ποιότητας) του εγχειριδίου ποιότητας του 

Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (Ε.Σ.Δ.Π.) του Ιδρύματος.  

 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου έχει ως αποστολή την παροχή υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευσης και έρευνας, ενώ παράλληλα στηρίζει το κοινωνικό γίγνεσθαι, στο οποίο 

εντάσσεται και αναπτύσσεται.  

Για την πραγματοποίηση της αποστολής του το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

εφαρμόζει την ακόλουθη πολιτική ποιότητας, η οποία καλύπτει τους άξονες που 



ορίζονται για τη διασφάλιση ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης 

και συνδέεται άμεσα με τον στρατηγικό σχεδιασμό του Ιδρύματος: 

• Οργάνωση του συστήματος διασφάλισης ποιότητας. Το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου: 

o παρακολουθεί και συμμορφώνεται με το εθνικό και ευρωπαϊκό πλαίσιο 

ανώτατης εκπαίδευσης 

o συνεργάζεται με τις επιβλέπουσες αρχές (ΥΠΑΙΘ, ΕΘΑΑΕ, κ.λπ.) 

o εφαρμόζει τη στρατηγική του ιδρύματος και το εσωτερικό σύστημα 

διασφάλισης ποιότητας 

o αξιολογεί και αναπροσαρμόζει σε τακτά χρονικά διαστήματα την πορεία των 

δράσεων 

o προωθεί την επίτευξη των στόχων μέσα από ανοικτές διαδικασίες. 

•     Συμμετοχή των Σχολών, Τμημάτων και λοιπών μονάδων του οργανισμού, καθώς και 

των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας στη διασφάλιση ποιότητας. Τα Τμήματα και 

οι Σχολές, καθώς και οι διοικητικές μονάδες: 

o μεριμνούν για την υλοποίηση φοιτητοκεντρικής μάθησης 

o φροντίζουν για τη σύνδεση της παρεχόμενης εκπαίδευσης με την αγορά 

εργασίας 

o διασφαλίζουν την παραγωγή υψηλής ποιότητας ερευνητικού έργου σε 

επιστημονικές περιοχές αιχμής, με πλήρη τήρηση των κανόνων ηθικής και 

δεοντολογίας 

o εφαρμόζουν τις κατευθύνσεις του πλαισίου ESG (Environmental Social 

Governance) στη διοίκηση, συμπεριλαμβάνοντας ιδίως την αρχή της 

διαφάνειας 

o προωθούν και ενθαρρύνουν, τόσο σε επίπεδο μονάδων όσο και σε ατομικό 

επίπεδο, την ενεργό συμμετοχή στις διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης 

(evaluation) και πιστοποίησης (accreditation) 

o παρακινούν τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας να συμμετέχουν ενεργά στα 

όργανα λήψης αποφάσεων και στις διαδικασίες εσωτερικής αξιολόγησης σε 

όλα τα επίπεδα, καθώς και να επισημαίνουν δυσλειτουργίες και σημεία που 

επιδέχονται βελτίωσης, με σκοπό την ουσιαστική βελτίωση της ποιότητας. 

• Προαγωγή της ακαδημαϊκής ακεραιότητας και ελευθερίας: 

o καταρτίζεται και εφαρμόζεται πλαίσιο δεοντολογίας για το ακαδημαϊκό 

γίγνεσθαι και την έρευνα 

o προάγεται η συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές. 

• Προώθηση κουλτούρας ανοχής, ενσωμάτωσης, ίσων ευκαιριών και ισότιμης 

μεταχείρισης των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας μέσω: 

o αγωγής του διαλόγου, της ανοχής της διαφορετικότητας, του δημοκρατικού 

τρόπου λειτουργίας και της ισότητας των φύλων 

o στήριξης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

• Συμμετοχή των εξωτερικών φορέων και οργανισμών στη διασφάλιση ποιότητας. Το 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου: 

o συνεργάζεται με επιβλέπουσες αρχές (ΥΠΑΙΘ, ΕΘΑΑΕ, κ.λπ.) 

o συνεργάζεται με τις αρχές και τους κοινωνικούς φορείς στο πλαίσιο των 

πολιτικών περιφερειακής ανάπτυξης μέσω της καινοτομίας και της εφαρμογής 

πολιτικών έντασης γνώσης 

o προωθεί τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. 

 



Για την υποστήριξη όλων των ανωτέρω κατευθύνσεων αναπτύσσονται και 

συντηρούνται όλες οι υποδομές του ιδρύματος και ιδίως οι ψηφιακές υποδομές. 

Η επιτυχία και η πρόοδος του Ιδρύματος εξαρτάται από την ουσιαστική συμβολή κάθε 

μέλους του, που οφείλει να συνεισφέρει και να λογοδοτεί για την επίτευξη των στόχων 

του Πανεπιστημίου. Ο τελικός σκοπός του εσωτερικού συστήματος ποιότητας είναι να 

βοηθήσει την ακαδημαϊκή κοινότητα στην εδραίωση μίας κουλτούρας 

συμμετοχικότητας, λογοδοσίας και δημοκρατικού διαλόγου για την πρόοδο και 

ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Στάδια διαδικασίας πιστοποίησης νέων Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών σε 

λειτουργία 

 

Με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.: 23390/23.07.2021 πρόσκληση της Εθνικής Αρχής Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας κλήθηκαν να 

υποβάλουν Προτάσεις για την ακαδημαϊκή πιστοποίηση των νέων Προγραμμάτων 

Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) με έναρξη λειτουργίας από το ακαδ. έτος 2018-19 

(εισαγωγή φοιτητών από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020), που προσφέρονται από τα 

Τμήματα και τις Σχολές.  

Κατά τη διάρκεια έτους 2022 (αρχής γενομένης από το 2021) συντάχθηκαν με την 

υποστήριξη της ΜΟ.ΔΙ.Π. και υποβλήθηκαν δεκατρείς (13) προτάσεις πιστοποίησης 

νέων Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) και συγκεκριμένα των 

Τμημάτων: 

1) Γεωπονίας, 2) Ψηφιακών Συστημάτων, 3) Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, 

4)Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων, 5) Πολιτικών Μηχανικών, 6) Διοίκησης 

Επιχειρήσεων και Οργανισμών, 7) Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 

Υπολογιστών, 8) Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών, 9) Μηχανολόγων Μηχανικών, 

10) Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, 11) Φυσικοθεραπείας, 12)Επιστήμης 

Διατροφής και Διαιτολογίας, 13) Λογοθεραπείας. 

Ειδικότερα: 

Η ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος, σε συνεργασία με την ΕΘΑΑΕ, υποστήριξε τις διοικήσεις 

και την ΟΜ.Ε.Α. κάθε Τμήματος στη σύνταξη του φακέλου της πρότασης για την 

πιστοποίηση του ΠΠΣ του και προχώρησε, μέσω των μελών της, στον πλήρη έλεγχο 

του εκάστοτε φακέλου. Κάθε φάκελος περιελάμβανε τριάντα τρία (33) Παραρτήματα, 

τέσσερα (4) εκ των οποίων συντάχθηκαν από τη ΜΟΔΙΠ, ήτοι: 

1.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, η οποία αναφερόταν στα σημεία α-

ζ του Προτύπου Ποιότητας με την απαιτούμενη τεκμηρίωση:  

α. Η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και η αποστολή της ακαδημαϊκής μονάδας 

β. Η στρατηγική του Ιδρύματος για την ακαδημαϊκή του ανάπτυξη 



γ. Η θεμελίωση της σκοπιμότητας λειτουργίας του Τμήματος και του προγράμματος 

σπουδών 

δ. Η θεμελίωση της βιωσιμότητας του νέου Τμήματος 

ε. H διάρθρωση των σπουδών 

στ. Ο αριθμός των εισακτέων 

ζ. Μεταπτυχιακές σπουδές και έρευνα 

2.Αποτελέσματα εσωτερικής αξιολόγησης κάθε ΠΠΣ από τη ΜΟΔΙΠ (πρακτικό 

ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες προληπτικές/ 

διορθωτικές ενέργειες). 

3. Έκθεση προόδου για τα αποτελέσματα από την αξιοποίηση των συστάσεων της 

εξωτερικής αξιολόγησης του Ιδρύματος και της έκθεσης πιστοποίησης του ΕΣΔΠ. 

4.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης 

του προϋπάρχοντος ΠΠΣ (εφαρμόστηκε στις περιπτώσεις που στο Τμήμα 

λειτουργούσαν, πέραν του νέου ΠΠΣ, και προϋπάρχοντα ΠΠΣ από Τμήματα πρώην 

ΤΕΙ).  

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας του φακέλου πιστοποίησης κάθε ΠΠΣ, η ΜΟΔΙΠ: 

Πραγματοποίησε συναντήσεις εργασίας με τους Προέδρους, διδάσκοντες, διοικητικό 

προσωπικό και την Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) των Τμημάτων, όπου 

συζητήθηκαν θέματα αναφορικά με τις διαδικασίες και το περιεχόμενο των φακέλων 

πιστοποίησης, δόθηκαν διευκρινήσεις και επιλύθηκαν απορίες και προβληματισμοί, 

συζητήθηκαν τεχνικά θέματα και έγιναν διορθώσεις και συμπληρώσεις/παρεμβάσεις 

στο κείμενο της πρότασης και στα παραρτήματα κάθε φακέλου. 

Μετά την ολοκλήρωση σύνταξης των φακέλων πιστοποίησης των ΠΠΣ, η ΜΟΔΙΠ 

προχώρησε στην υποβολή τους στην ΕΘΑΑΕ. 

Η ΕΘΑΑΕ, σε συνέχεια της παραλαβής των προτάσεων πιστοποίησης, 

πραγματοποίησε έλεγχο πληρότητας σε εφτά (7) φακέλους πιστοποίησης ΠΠΣ με 

παρατηρήσεις στην κατεύθυνση της ευθυγράμμισης της Πρότασης με το Πρότυπο 

Πιστοποίησης και στο πλαίσιο της υποστήριξης του Ιδρύματος και των Τμημάτων, 

ώστε να ανταποκριθούν πληρέστερα στη διαδικασία εξωτερικής αξιολόγησης από την 

Επιτροπή εμπειρογνωμόνων. 

Η ΜΟΔΙΠ, κατόπιν ελέγχου πληρότητας της ΕΘΑΑΕ επί των προτάσεων πιστοποίησης 

των νέων Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών σε λειτουργία, ανέλαβε την 

πραγματοποίηση διορθώσεων σε συνεργασία με τα Τμήματα και υπέβαλλε (στην 

ΕΘΑΑΕ) τις αναθεωρημένες προτάσεις. 

Παρατίθεται πίνακας με τα στάδια της υποβολής των προτάσεων πιστοποίησης των 

ΠΠΣ 



Προπτυχιακά 

Προγράμματα 

Σπουδών 

Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου 

Υποβολή πρότασης 

πιστοποίησης ΠΠΣ 

στην ΕΘΑΑΕ 

Έλεγχος 

πληρότητας από 

ΕΘΑΑΕ 

Επανυποβολή 

πρότασης 

πιστοποίησης ΠΠΣ 

στην ΕΘΑΑΕ 

Γεωπονίας 30/03/2022 01/11/2022 15/11/2022 

Ψηφιακών 

Συστημάτων  

 

31/03/2022 03/06/2022 17/06/2022 

Διοικητικής 

Επιστήμης και 

Τεχνολογίας 

 

31/03/2022 23/06/2022 07/07/2022 

Επιστήμης και 

Τεχνολογίας 

Τροφίμων 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Πολιτικών 

Μηχανικών 

 

31/03/2022 29/07/2022 09/09/2022 

Διοίκησης 

Επιχειρήσεων και 

Οργανισμών 

 

31/03/2022 27/06/2022 11/07/2022 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών 

Υπολογιστών 

 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Παραστατικών και 

Ψηφιακών Τεχνών 

 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Μηχανολόγων 

Μηχανικών 

 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής 

 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Φυσικοθεραπείας 31/03/2022-Ορθή 

επανάληψη 

01/04/2022 

26/05/2022 10/06/2022 

Επιστήμης 

Διατροφής και 

Διαιτολογίας 

 

31/03/2022 Αναμένεται - 

Λογοθεραπείας 

 

31/03/2022 20/12/2022 16/01/2023 

 

Εξωτερική Αξιολόγηση και Πιστοποίηση νέων Προπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών (ΠΠΣ) σε λειτουργία, έτους 2022 

Κατά τη διάρκεια του έτους 2022, η ΜΟΔΙΠ: 



-συντόνισε, σε συνεργασία με την ΕΘΑΑΕ, την προετοιμασία εξωτερικής 

αξιολόγησης/πιστοποίησης τριών (3) νέων ΠΠΣ σε λειτουργία (διαμόρφωση, σε 

συνεργασία με τα Τμήματα, του προγράμματος επιτόπιας επίσκεψης της Επιτροπής 

Εξωτερικής Αξιολόγησης/ Πιστοποίησης, ενημέρωση εμπλεκόμενων μερών για την 

επίσκεψη της Επιτροπής), 

-διοργάνωσε συναντήσεις εργασίας (δια ζώσης & διαδικτυακά) με τα Τμήματα για την 

προετοιμασία τους στη διαδικασία της πιστοποίησης, 

-συμμετείχε στη διαδικασία πιστοποίησης και των τριών (3) ΠΠΣ, 

-μελέτησε το σχέδιο της έκθεσης πιστοποίησης των τριών (3) ΠΠΣ, πραγματοποίησε 

σχόλια/ παρατηρήσεις επί του σχεδίου, βοήθησε στη σύνταξη ευχαριστήριων 

επιστολών Προέδρων Τμημάτων και τα υπέβαλε στην ΕΘΑΑΕ. 

Κατά τη διάρκεια του έτους αναφοράς υλοποιήθηκαν, σύμφωνα με τον 

προγραμματισμό της ΕΘΑΑΕ, οι επιθεωρήσεις από Επιτροπές Εξωτερικής 

Αξιολόγησης και Πιστοποίησης ως εξής: 

Πίνακας πιστοποιήσεων Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών σε λειτουργία 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕΩΝ ΠΠΣ  Χρονικό διάστημα 

διενέργειας 

πιστοποίησης 

Διάρκεια ισχύος 

Πιστοποίησης/Απόφαση 

πιστοποίησης 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων 

26/09/2022 - 01/10/2022 Αναμένεται 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

Τμήματος Γεωπονίας 

05/12/2022-10/12/2022 Αναμένεται 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

Τμήματος Φυσικοθεραπείας 

10/10/2022-15/10/2022 Αναμένεται 

 

 

Έκθεση Επιδόσεων Πανεπιστημίου Πελοποννήσου έτους 2021 

Βάσει της υπ’ αριθ. πρωτ. 75165/Ζ1/2022 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 

3131/Β/20.06.2022), η κατανομή του 20% της ετήσιας τακτικής επιχορήγησης του 

Υ.ΠΑΙ.Θ. στα Α.Ε.Ι. πραγματοποιήθηκε κατόπιν αξιολόγησης κατάλληλων ποιοτικών 

κριτηρίων/δεικτών: 

Α) Συνεχής βελτίωση των βασικών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου 

Β) Ερευνητική δραστηριότητα, αριστεία στην έρευνα και επιδόσεις του επιστημονικού 

προσωπικού 

Γ) Διασύνδεση με την κοινωνία, την αγορά εργασίας και αξιοποίηση της παραγόμενης 

γνώσης 

Δ) Διεθνοποίηση και  

Ε) Ποιότητα του πανεπιστημιακού περιβάλλοντος. 

Από τις πέντε παραπάνω ενότητες, η ενότητα (Α) είναι υποχρεωτική για όλα τα Α.Ε.Ι., 

ενώ από τις υπόλοιπες τέσσερις ενότητες, (Β), (Γ), (Δ) και (Ε) τα Α.Ε.Ι. επιλέγουν 



υποχρεωτικά δύο (2) ενότητες. Το σύνολο των συμπληρωμένων ενοτήτων για κάθε 

Ίδρυμα είναι τρείς (3).  

Βάσει των ανωτέρω, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου υπέβαλε στην ΕΘΑΑΕ την 

ετήσια έκθεση των επιδόσεών του για το οικονομικό έτος 2021, με προθεσμία 

υποβολής την 31η Ιουλίου 2022. Η ΜΟΔΙΠ ΠΑΠΕΛ έχοντας την εποπτεία και την 

ευθύνη πληρότητας και αξιοπιστίας των υποβαλλόμενων στοιχείων προς την ΕΘΑΑΕ, 

συμπλήρωσε τις τιμές για το σύνολο των δεικτών των ενοτήτων Α, Γ και Ε και συνέταξε 

τα σχετικά παραρτήματα σύμφωνα με το τεύχος οδηγιών της ΕΘΑΑΕ. Συνεργάστηκε 

με όλα τα Τμήματα και Κεντρικές Υπηρεσίες για τη συλλογή δεδομένων (εν ενεργεία 

Υποψήφιοι Διδάκτορες, επιστημονικά συνέδρια που οργανώνονται από τους φοιτητές, 

διεθνή επιστημονικά συνέδρια Τμημάτων, επιβράβευση αριστείας κλπ). 

 

Απογραφικά δελτία μαθημάτων 

Σύμφωνα με τις διαδικασίες του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΕΣΔΠ) του Πανεπιστημίου, συμπληρώθηκαν, από τους διδάσκοντες, τα απογραφικά 

δελτία μαθημάτων (προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών) που 

διδάχθηκαν στο χειμερινό και εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022. 

Καθ΄όλο το χρονικό διάστημα καταχώρησης των απογραφικών δελτίων επιλύονταν 

προβλήματα που ανέκυπταν από τη συμπλήρωση των απογραφικών δελτίων (σε 

συνεργασία με τον κ. Κων/νο Βασιλάκη, Καθηγητή του Τμήματος Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών). 

 

Δείκτες Ποιότητας ΕΘΑΑΕ 

Μετά το πέρας της υποβολής, των δεδομένων ακαδ. έτους 2020-2021, στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Εθνικό Σύστημα Ποιότητας (ΟΠΕΣΠ), η ΕΘΑΑΕ 

υπολόγισε και κοινοποίησε τους Δείκτες Ποιότητας στο Ίδρυμά μας στις 30/06/2022 

τους οποίους και η ΜΟΔΙΠ κοινοποίησε σε κάθε Τμήμα ξεχωριστά.  

Καταχώρηση επιστημονικού/ερευνητικού έργου στο Πληροφοριακό Σύστημα της 

ΜΟΔΙΠ 

Καταχώρηση, από το ακαδημαϊκό προσωπικό του Ιδρύματος, των επιστημονικών 

δημοσιεύσεών του και στοιχείων για την αναγνώριση του επιστημονικού του έργου στο 

πληροφοριακό σύστημα της ΜΟ.ΔΙ.Π. για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 

Ειδικότερα καταχωρήθηκαν στο Πληροφοριακό σύστημα ΜΟ.ΔΙ.Π. του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου τα στοιχεία που αφορούσαν: 

 Τις δημοσιεύσεις για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, 

 Τα στοιχεία που αφορούσαν στην αναγνώριση του επιστημονικού έργου για το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, 

 Τα στοιχεία για συμμετοχή σε έργα για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, 



 Τα στοιχεία για συνεργασίες με κοινωνικούς, πολιτισμικούς και παραγωγικούς 

φορείς για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 

Νέο Πρότυπο Πιστοποίησης για τα Κέντρα Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) της 

ΕΘΑΑΕ 

Η ΜΟΔΙΠ, κατά το έτος αναφοράς, μελέτησε το νέο Πρότυπο Ποιότητας για την 

πιστοποίηση των ΚΕΔΙΒΙΜ το οποίο διαβιβάστηκε στα ΑΕΙ με το υπ’ αριθμό 

28378/26.07.2022 έγγραφο της ΕΘΑΑΕ. 

Η ΜΟΔΙΠ, σε συνεργασία με το ΚΕΔΙΒΙΜ, κατέθεσε στην ΕΘΑΑΕ, στις 31/08/2022, 

επιστολή με σχόλια/διευκρινίσεις για το νέο αυτό Πρότυπο Ποιότητας. 

 

Ηλεκτρονική αξιολόγηση μαθημάτων/διδασκόντων 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων από τους φοιτητές πραγματοποιείται 2 φορές ετησίως 

(χειμερινό και εαρινό εξάμηνο) και γίνεται μέσω του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. Το σύστημα αυτό είναι ολοκληρωμένο με το ηλεκτρονικό σύστημα 

γραμματειών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (https://unistudent.uop.gr/ ) και κάθε 

φοιτητής μπορεί να αξιολογήσει από οποιονδήποτε υπολογιστή τα μαθήματα που έχει 

δηλώσει, με διατήρηση της ανωνυμίας του. H ΜΟ.ΔΙ.Π. και τα Τμήματα 

επεξεργάζονται τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων, τα στατιστικά στοιχεία των 

οποίων είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση https://modip.uop.gr/eval-stats. Τα 

αποτελέσματα κοινοποιούνται στην ΟΜΕΑ κάθε Τμήματος καθώς και σε κάθε 

διδάσκοντα ξεχωριστά.  

Πραγματοποιηθείσες αξιολογήσεις: 

Διενέργεια ηλεκτρονικής αξιολόγησης (17/05/2022 έως 03/06/2022) 

μαθημάτων/διδασκόντων Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών, εαρινού εξαμήνου 2021-2022. 

Διενέργεια ηλεκτρονικής αξιολόγησης (28/11/2022 έως 23/12/2022) 

μαθημάτων/διδασκόντων Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών, χειμερινού εξαμήνου 2022-2023. 

Για τη διασφάλιση της ορθότητας της αντιστοιχίας μεταξύ του περιεχομένου των 

ερωτηματολογίων και του περιεχομένου / είδους μαθήματος, πριν την έναρξη της 

αξιολόγησης μαθημάτων / διδασκόντων αποστέλλεται email από τη ΜΟ.ΔΙ.Π. στις 

γραμματείες για διενέργεια ελέγχου αντιστοίχισης των μαθημάτων με τους 

διαφορετικούς τύπους ερωτηματολογίων (θεωρητικά/εργαστηριακά μαθήματα), ενώ 

επιπρόσθετα διενεργούνται και έλεγχοι για τον εντοπισμό περιπτώσεων που δεν έχουν 

πραγματοποιηθεί αντιστοιχίσεις ή που δεν έχουν συμπληρωθεί απαραίτητα στοιχεία. 

Κάθε εξάμηνο ανακοινώνεται εγκαίρως στον ιστοχώρο της ΜΟΔΙΠ αλλά και των 

Τμημάτων η έναρξη της διαδικασίας αξιολόγησης και επιπρόσθετα αποστέλλεται 

στους φοιτητές email για τη συμμετοχή τους στη διαδικασία, τα οποία διαβεβαιώνουν 

για την τήρηση της ανωνυμίας και τη μη δυνατότητα συσχέτισης των απαντήσεων με 

https://unistudent.uop.gr/
https://modip.uop.gr/eval-stats


τον φοιτητή ή τη φοιτήτρια που τις παρείχε. Οι τεχνικές διασφάλισης ανωνυμίας που 

εφαρμόζονται στο πληροφοριακό σύστημα είναι ευθυγραμμισμένες με τις διεθνείς 

πρακτικές σε συστήματα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας. 

 

Συναντήσεις εργασίας με την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης της ΕΘΑΑΕ για την υποβολή προτάσεων πιστοποίησης 

των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), η ΜΟΔΙΠ διοργάνωσε 

τηλεδιάσκεψη, με τη συμμετοχή της Γενικής Δ/ντριας της ΕΘΑΑΕ, κ. Χριστίνας 

Μπέστα, η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 29/09/2022 και ώρα 10:00. Σκοπός 

της διαδικτυακής συνάντησης ήταν να δοθούν διευκρινήσεις και οδηγίες από την 

ΕΘΑΑΕ για θέματα που αφορούν τη σύνταξη της πρότασης πιστοποίησης και των 

παραρτημάτων αυτής. 

Στην συνάντηση αυτή προσκλήθηκαν και συμμετείχαν Πρόεδροι Τμημάτων, μέλη 

Ομάδων Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) Τμημάτων και Διευθυντές/τριες των 

ΠΜΣ. 

 

Έλεγχος προγραμμάτων του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης 

(ΚΕΔΙΒΙΜ) 

Έλεγχος και αποστολή παρατηρήσεων/σχόλιων στη γραμματεία του ΚΕΔΙΒΙΜ, 

σχετικά με τις νέες αιτήσεις για προγράμματα ΚΕΔΙΒΙΜ ή/και Θερινών Σχολείων που 

επρόκειτο να εγκριθούν για λογαριασμό των Τμημάτων του Ιδρύματος και 

συγκεκριμένα: 

✓ του Eπιστημονικά Υπεύθυνου (Ε.Y.) κ. Μπαγάκη (Τμήμα Κοινωνικής & 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής) με τίτλο: "Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Επιμόρφωσης 

και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών" 

✓ του E.Y. κ. Παπαγεωργίου (Τμ. Νοσηλευτικής) με τίτλο: "Πρόγραμμα 

Πιστοποίησης Νοσηλευτών στη χορήγηση Χημειοθεραπευτικών Φαρμάκων 

στον Καρκίνο" 

✓ του Ε.Υ. κ. Γουάλλες (Τμ. Πληροφορικής), με τίτλο: "Σύγχρονες διοικητικές 

παιδαγωγικές και διδακτικές προσεγγίσεις στην εκπαίδευση" 

✓ (Θερινό Σχολείο) του Ε.Υ. κ. Χρήστου (ΤΙΑΔΠΑ) με τίτλο: "Διαδρομές στη 

Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία" 

✓ του Ε.Υ. κ. Αλεξόπουλου (ΤΟΔΑ), με τίτλο: "Επιμόρφωση Τεχνικών 

Διευθυντών Ποδοσφαίρου" 

✓ του Ε.Υ. κ. Δημόπουλου Β. (Τ. Γεωπονίας), με τίτλο: "Γευσιγνωσία 

Ελαιολάδου" 

✓  του Ε.Υ. κ. Τσίρκα (Τ. Μηχανολόγων) με τίτλο: "Σχεδιασμός και κατασκευή 

εξαρτημάτων με τη χρήση Ψηφιακά Καθοδηγούμενων Εργαλειομηχανών 

CAM/CNC" 

 

 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΜΟΔΙΠ 

Παρασκευή, 04 Φεβρουαρίου/2022 και ώρα 10:00π.μ. 

Α.    Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1.Αξιολόγηση και αναθεώρηση της πολιτικής ποιότητας του Ιδρύματος 

2.Λήψη απόφασης για την υποβολή προτάσεων πιστοποίησης των νέων ΠΠΣ 

Τετάρτη, 16 Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 10:00π.μ.  

Α. Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1. Αξιολόγηση και αναθεώρηση της πολιτικής ποιότητας του Ιδρύματος 

2. Προτάσεις πιστοποίησης των νέων ΠΠΣ 

3. Υλικό και οδηγίες για τη συγγραφή των παραρτημάτων του φακέλου πιστοποίησης 

από τη ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Τρίτη, 8 Μαρτίου και ώρα 14:00μ.μ.  

Α.    Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1.Εισήγηση αναθεωρημένης πολιτικής ποιότητας του Ιδρύματος 

Τρίτη, 15 Μαρτίου και ώρα 14:30μ.μ.  

Α.    Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1.Προτάσεις πιστοποίησης των νέων Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών 

ΠΑ.ΠΕΛ. 

Τρίτη, 22 Μαρτίου και ώρα 08:30π.μ. 

Α.    Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1.Προτάσεις πιστοποίησης των νέων Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών 

ΠΑ.ΠΕΛ. 

Τρίτη, 29 Μαρτίου και ώρα 14: 15 μ.μ.  

Α.    Θέματα ημερήσιας διάταξης 

1.Έκθεση προόδου για τα αποτελέσματα από την αξιοποίηση των συστάσεων της 

εξωτερικής αξιολόγησης του Ιδρύματος και της έκθεσης πιστοποίησης του ΕΣΔΠ. 

2.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας ΤΕ (ΤΕΙ 

Πελοποννήσου). 

3.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών ΤΕ (ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας) 

4.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 



5.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Λογοθεραπείας ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 

6.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Μηχανικών Πληροφορικής ΤΕ (ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας) 

7.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Μηχανικών Πληροφορικής ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 

8.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Μηχανολόγων Μηχανικών ΤΕ (ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας) 

9.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Πολιτικών Μηχανικών ΤΕ (ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας) 

10.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης 

του προϋπάρχοντος ΠΠΣ Τεχνολογίας Τροφίμων ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 

11.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης του 

προϋπάρχοντος ΠΠΣ Τεχνολόγων Γεωπόνων ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 

12.Έκθεση της ΜΟΔΙΠ για την πορεία της μετάβασης και τον βαθμό ολοκλήρωσης 

του προϋπάρχοντος ΠΠΣ Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΤΕ (ΤΕΙ Πελοποννήσου) 

13.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά στα σημεία (α) έως (ζ) 

της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ Γεωπονίας 

14.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων 

15.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών 

16.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

17.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Επιστήμης Διατροφής και Διαιτολογίας 

18.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 

19.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Πολιτικών Μηχανικών 



20.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Μηχανολόγων Μηχανικών 

21.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Λογοθεραπείας 

22.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής  

23.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Φυσικοθεραπείας 

24.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Ψηφιακών Συστημάτων  

25.Αιτιολογημένη εισηγητική έκθεση της ΜΟΔΙΠ, με αναφορά αναφέρεται στα σημεία 

(α) έως (ζ) της Απαίτησης 1 του Προτύπου με την απαιτούμενη τεκμηρίωση-ΠΠΣ 

Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών 

26.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Γεωπονίας/ Απόφαση- πρακτικό 

ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες προληπτικές/ 

διορθωτικές ενέργειες 

27.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Τροφίμων/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες 

προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

28.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Διοίκησης Επιχειρήσεων και 

Οργανισμών/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες 

προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

29.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Διοικητικής Επιστήμης και 

Τεχνολογίας/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες 

προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

30.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Επιστήμης Διατροφής και 

Διαιτολογίας/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες 

προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

31.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και 

ενδεχόμενες προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

32.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Πολιτικών Μηχανικών/ Απόφαση- 

πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες 

προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 



33.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Μηχανολόγων Μηχανικών/ 

Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες 

προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

34.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Λογοθεραπείας/ Απόφαση- 

πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες 

προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

35.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και 

ενδεχόμενες προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

36.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Φυσικοθεραπείας/ Απόφαση- 

πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες 

προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

37.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Ψηφιακών Συστημάτων/ 

Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες προτεινόμενες 

προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

38.Έγκριση φακέλου πρότασης πιστοποίησης ΠΠΣ Παραστατικών και Ψηφιακών 

Τεχνών/ Απόφαση- πρακτικό ΜΟΔΙΠ με κατάσταση ευρημάτων και ενδεχόμενες 

προτεινόμενες προληπτικές/ διορθωτικές ενέργειες 

 ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΟΔΙΠ 

Η Καθηγήτρια Γιούλη Παπαδιαμαντάκη (μέλος ΜΟΔΙΠ), η Ανθούλα Παπαπορφυρίου 

(Αναπλ. Προϊσταμένη ΜΟΔΙΠ) και η Ιωάννα Δούκα (Αναπλ. Προϊσταμένη 

γραμματείας Τμήματος ΚΕΠ) συμμετείχαν με άρθρο για τον σχεδιασμό και την 

αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών στο συλλογικό τόμο της ΜΟΔΙΠ του ΔΠΘ 

με τίτλο: “2005-2021: Διασφάλιση ποιότητας στα ελληνικά ΑΕΙ. Από την αξιολόγηση 

στις συμφωνίες προγραμματικού σχεδιασμού: προκλήσεις και προοπτικές”, ο οποίος 

βρίσκεται σε ηλεκτρονική μορφή στον σύνδεσμο:  

https://modip.duth.gr/wp-content/uploads/2022/07/ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ-

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ_E-BOOK.pdf    

 

https://modip.duth.gr/wp-content/uploads/2022/07/ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ-ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ_E-BOOK.pdf
https://modip.duth.gr/wp-content/uploads/2022/07/ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ-ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ_E-BOOK.pdf

